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Buitenschoolse kinderopvang  -  Inclusiecoaches centra inclusieve kinderopvang (CIK) (2)

Het opvangen van een kind met specifieke zorgbehoeften is niet altijd evident en stelt 
een organisator van kinderopvang, de opvanglocatie en de individuele kinderbegeleiders 
voor een aantal uitdagingen. Om hen te helpen deze uitdagingen aan te gaan, zijn er 
onder andere de zestien centra inclusieve kinderopvang (CIK's), gespreid over vijftien 
Vlaamse zorgregio’s en Brussel. Via inclusiecoaches zetten de CIK's in op het 
sensibiliseren, het delen van expertise en het ondersteunen van 
organisatoren/kinderopvanglocaties. Zij worden in hun opdracht ondersteund door een 
begeleidingstraject dat werd opgezet door Kind en Gezin en het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap (VAPH). 

Deze CIK's gingen van start op 1 januari 2014 en blijven actief voor een proeffase van 
vijf jaar. In 2018 wordt een grondige evaluatie van de centra voorbereid. 

In antwoord op mijn vraag om uitleg van 24 januari 2017 antwoordde de minister in de 
commissie Welzijn dat er van 2014 op 2015 een stijging merkbaar was van het aantal 
subsidieaanvragen voor individuele inclusieve opvang, maar ook dat de stijging van het 
aantal subsidievragen is groter in zorgregio’s met een CIK, dan in een regio zonder, 
hetgeen laat vermoeden dat sensibilisering leidt tot meer aandacht voor kinderen met 
specifieke zorgbehoeften.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 137 van 23 november 2017 verklaart de 
minister dat  er relatief veel ondersteuningstrajecten van de CIK’s lopen bij de 
initiatieven buitenschoolse kinderopvang.

1. Hoeveel ondersteuningstrajecten van CIK’s lopen en hebben reeds gelopen bij 
initiatieven buitenschoolse kinderopvang? 

Graag een opdeling per zorgregio en een aanduiding of er al dan niet een CIK 
werkzaam is.

2. Hoe verhouden deze cijfers zich tot het totaal aantal voorzieningen?
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1. Hieronder een overzicht van de lopende ondersteuningstrajecten bij voorzieningen voor 
buitenschoolse opvang naar aanleiding van een ondersteuningsvraag.

2015 2016
Aalst 0 0
Brugge 1 0
Brussel 8 6
Deinze 1 1
Geel 2 6
Genk 0 4
Gent 1 0
Halle 7 7
Hasselt 1 8
Kortrijk 0 0
Leuven 2 3
Mechelen 2 0
Mol 10 5
Roeselare 0 6
Schilde 0 0
Vilvoorde 0 0
Totaal 35 46

2. Er zijn 252 erkende en geattesteerde voorzieningen in de 16 betrokken zorgregio’s. 
Dat wil zeggen dat 18% van de voorzieningen wordt gevat door een 
ondersteuningstraject.


